

# 保持军人本色 践行当年誓言



郭德清是一名退役16年的武警战士，他曾于2001年12月至2003年12月期间在武警湖南总队衡阳市支队服现役。刚一入伍，郭德清的内心深处就牢牢地打下了“我是一名军人”的烙印。十几年来，当初的誓言始终指引着他的人生航程。

## 居民亲切地叫他“郭子”

回到地方后，郭德清先后在基层从事村委会、综治维稳、社区管理等工作，目前，担任三间房地区三南里社区服务站站长、社区党委副书记一职，主要分管社区的居民服务性工作。十几年来，他始终秉承着一名军人的作风，认真细致地投入到每一份工作中去。

在工作中，郭德清和社区工作人员一道，本着“以人为本、服务居民”的工作宗旨，坚持以居民需求为导向，要求自己努力做到“权为民所用，情为民所系，利为民所谋”，工作中，他能够主动了解社区居民和辖区单位的想法、愿望和要求，听取意见和建议，想居民所想，急居民所急，把自己融入到居民之中。现在他所在的社区里的居民，都亲切地叫他“郭子”。



## 退伍不褪色 专啃“硬骨头”

2015年3月，三西里小区借助朝阳区党组织服务群众项目成立了以党员为主的“爱我家园”志愿者服务队，由社区工作者定期组织党员志愿者对小区堆积物进行清理。

郭德清作为主要负责人，每周五上班前必定会带领党员志愿者清扫小区的健身园，为小区的居民提供一个干净整洁的活动场地，节假日也会对小区的整体环境进行

大扫除。

不积跬步，无以至千里，经过3年多的持续不断的努力，党员志愿者服务队人员已从最初的30人发展到目前的70多人。小区的环境也在大家的共同努力下得到了有效持续的改善，居民通过这一变化，看到了社区党组织真心为群众服务的行动，密切了党群关系。点滴成绩的取得，也坚定了他秉持啃“硬骨头”的信心。

作为一名退伍军人，就是要做到退伍不褪色。今年大事多喜事多，郭德清作为

社区服务站的“领头人”，带领着社区工作者们，在全国“两会”、第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、亚洲文明对话大会等大型会议及活动期间，沐风淋雨，坚守点位，为维护社区平安稳定做着点滴无私的贡献。今年也是朝阳区争创国家卫生城区的关键之年，郭德清是一名退役军人，但现在已是创卫的“行家里手”。社区作为最基层的组织细胞，环境卫生整治的大量工作蜂拥而至，一下子压得大家喘不过气来，在任务压力面前，郭德清身先士卒，率领社区同志们共同奋斗在创卫第一线。

## 始终不忘军旗下的誓言

郭德清一直很感恩社区岗位带给他的满满收获。在这里，他和社区的同事们朝夕相处，有事一起做，有快乐一起分享，互相关心、互相帮助，像朋友也像家人。在和相关部门、居民沟通协调工作时，不知不觉自己的责任心和协调能力也提高了不少，甚至脾气都好了很多。虽然一线工作很辛苦，经常要加班，但郭德清的工作得到大家的认可，为社区尽了一份力，郭德清觉得非常满意。

多年的社区工作并没有让他的思想僵化保守，相反，如何在工作中深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，如何把党委、政府的政策更多地落实到百姓身上，成为了他常常思考的问题。他常常说，当过兵的人，有用不完的后劲，有敢为人先的风骨，有甘于奉献的精神。不忘初心，牢记使命！郭德清的初心，就是当初在军旗下的誓言，他的使命，就是在本职岗位上的无私奉献！

供稿/三南里社区 刘雍

# 帮扶孤老 见证二十余载孝亲之路



家住铁路社区的共产党员刘汉英和妻子燕云兰默默无闻帮助孤老户宋春庭，一年之中的缝补浆洗、求医问药、住院护理，刘汉英夫妇都承担起来，这一帮就是23个春秋。

1982年，29岁的刘汉英、燕云兰夫妇带着两岁的儿子搬家到铁路社区居住。63岁的宋春庭老夫妇同天也搬到了双桥，恰巧和汉英同住一幢楼。见到汉英两岁的儿子活泼、可爱，又见汉英小两口憨厚、善良，老宋打心眼里喜欢。汉英见老两口孤独、寂寞、无依无靠，而且考虑：人老了，身边需要人那！汉英夫妇经常带孩子到老宋家串门，俩大人大爷、大妈叫个亲切，孩子爷爷、奶奶叫个不停。

得知宋家两位老人无儿无女，夫妇



俩有空就到宋家，那时老宋夫妇60多岁，一般的家务能自己做，汉英他们帮助换煤气、买煤、往楼上扛米、扛面。从此，宋大爷家有了欢乐，真像天上掉下个大儿子，还领个媳妇、小孙子，老两口子整天乐不可支。

天有不测风云，人有旦夕祸福，刚过几年舒心日子的老宋，不幸遭遇老伴患病身亡。没了伴的老宋，在万般痛苦中，总算还有慰藉：他还有不是亲人胜似亲人的汉英一家。汉英家与老宋的来往也越来越多起来。就这样，老宋也随着岁

月的流逝逐步从痛苦中慢慢地走出来。有位好心人看老宋太寂寞了，就问老宋：“有合适的，我给你介绍个老伴好吗？”老宋说：“这事我得和汉英他们商量！”老宋找汉英俩说了找老伴这事，并征求了他们的意见。

汉英想，古人说“满堂儿女，不如半路夫妻”，老人在家太孤独了！找个说话的人，搭帮过日子吧！就这样，一个漏不经风的家，又被重新修补起来。还好，二老朝夕相处，言语和顺，双双安度着晚年。

随着二老年龄的不断增长，汉英俩的家务活也多起来，每隔一段时间，他们就给老人换洗床单、床单、沙发巾，一擦一擦洗得干干净净、叠得整整齐齐地送过来。每年春天，需要拆洗被褥的时候，汉英都要把岳母接来，帮助做被褥。

时间飞逝，转眼之间就是20多年。汉英夫妇也进入了中年。他们对宋氏夫妇的关心越来越多起来。在他们身上，我们看到了中华民族传统的美德——善良、孝道。 供稿/双桥铁路社区 金硕